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Problema 1. In triunghiul AABC, m(<«A)=90°, se stie ca naltimea AD =12 cm si 16

Determinati perimetrul triunghiului.
Solutie. Din teorema fndlfimii avem AD?=DB-DC <12 =DB-DC < 144=DB-DC. (1)
Din ipoteza avem ca DB = 2 < DB = 2. DC.
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Inlocuind in relatia (1) obtinem % .DC? =144 & DC? =256 = DC =16 cm, apoi

DB:E-DC:2-16=9 cm.
16 16

Deci, BC=DB+ DC =9+16 =25 cm. Aplicand teorema catetei in triunghiul
AABC, m(<tA) =90° obtinem AB* =BD-BC =9-25=15" si AC* =CD-BC =16-25=20", adicd
AB=15 cm, AC=20 cm, BC =25cm, deci P, = AB+AC+BC =15+20+25=60 cm.

Raspuns: 60 cm

Problema 2. La un concurs au participat baieti si fete. Numarul fetelor a fost cat jumatate plus unu din
numarul baietilor. Dupa o proba au fost eliminati 6 baieti si 10 fete, ramanand astfel de 5 ori mai multi
baieti decat fete. Cati baieti si cate fete au fost initial?

1
Solutie. Notdam cu f numarul fetelor si cu b numarul baietilor. Din ipoteza avem ca f = E-b+1 si

b—6=5-(f—-10),de underezulticd 2- f =b+2 §i 5- f =b+44.



bLZZ:bJ;‘M:>5-b+10=2-b+88<:>3-b=78=>b:26 i f:b%2:262+2:

Raspuns: 14 fete si 26 baieti

Deci, f = 14

Problema 3. Pentru ce valori ale lui xe R expresia E(x)= (x—l)-(erZ)-(x2 +x+2)+10 ia
valoarea minima?
Solutie. E(x) =(x—1)-(x+2)-(x2 +x+ 2)+10=(X2 +x—2)-(x2 +x+2)+10.
Notim y = x”+x—2 si obtinem ci

2 2 2 2 2 2, \?
E(x)=y-(y+4)+10=)7 +4-y+10=)" +4- y+4+6=(y+2)  +6=(x* +x-2+2) +6=(:"+2] +626,

pentru orice xe R . Egalitatea are loc dacd x> +x=0& xe {-1;0}.
Raspuns: xe {-1;0}

Problema 4. Fie cubul ABCDAB,C;D; cu AB=4 cm.Dacd G este central de greutate al
triunghiului A A;BD, si se calculeze distanta de la punctul G la planul (B,D,C).

Solutie. Notdm cu O centrul bazei (ABCD) si cu O, centrul bazei (ABC,D,). in planul (ACCA)
notam cu G' intersectia dreptelor AC, si AO.Din AC|| AC, obtinem AG'AO ~AG'C4A,, de unde
G'O A0 1 ‘0

=——=—, adicd G' apartine medianei [A 0] si = l, ceeacearatica G'=G .
G'A  AC, G'A 2

obtinem

Din asemdnarea AGAO ~ AGC,A, deducem 12}5 =% ,dect AG = % -AC,.
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Analog se demonstreazd cda diagonala [ACl] trece prin centrul de greutate al triunghiului

AB,CD, pe care-1 notam cu G, si C,G, =%-AC1.

Observam ca ABDA, este o piramida patrulaterd regulatd cu varful in A, baza triunghiul
echilateral ABDA, cu latura cu lungimea 442 cm si muchia laterald cu lungimea de 4 cm. Avand in
vedere ca G este centrul bazei ABDA, , deducem ca AG L (A BD). Analog, C,CB,D, este o piramida
patrulatera regulatd cu varful in C,, baza triunghiul echilateral ACB,D, cu latura cu lungimea 4.2
cm si muchia laterala cu lungimea de 4 cm. Avand in vedere ca G, este centrul bazei ACB,D,,
deducem ca C,G, L(CB/D,).

Planele (ABD) si (CB,D,) sunt paralele deoarece AB| CD, si AD| CB,.

Din demonstratia de mai sus obtinem cd distanta de la punctul G la planul (B;D,C) este egald
cu distana dintre planele paralele (A BD) si (CB,D,) este egala cu lungimea segmentului [GG, |, iar
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Raspuns:

443
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